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Már megint kezdik
A képviselöház ülése.

A mai ülés formális volt, de azért az el­
lenzék ő kegyelmessége csak úgy viselkedett, 
mint egy rendes obstrukciós napon. Mert hi­
szen nálunk már sajnos az a rendes parla­
menti nap, amikor obstrukcióval lopják az 
időt. De reméljük, nem sokáig. A mai napon 
Apponyi Albert gróf kezdte meg a beszédet, 
még pedig obstrukciós hangulatban, obstru­
ált s közben kijelentette, hogy nem hive az 
obstrukciónak. Megállapította, hogy a kor­
mány nem tesz semmit, nem erőszakos sem 
fölfelé sem lefelé, tehát az obstrukció alkot­
mányos eszköz. No dehát Apponyi csak ak­
kor következetes, ha következetlen s igy iga­
zán semmi sem meglepő nála, ha ma más az 
elve, mint tegnap.

De meglepő Justh Gyula, akit hívei olyan 
nyakasan egyenes helytálló embernek szeret­
nek hirdetni. Justh Gyula tudja a legjobb 
szándékot a miniszterelnöknél a megegye­
zésre, ismeri az intenciókat és ismeri a hajlan­
dóságot az elfogadható jónak elfogadására 
és ime mégis . . .

Justh Gyula először a titkosságon keser­
gett, de erről már meggyőzték, már erről ke­
vesebb szót ejt. Később azután az általános­
ság miatt volt baj, ma megaz egyenlőség fáj 
neki.

Nem látjuk az igazságot a küzdelemben 
s megint meg kell állapítanunk, hogy a hol­

Egy diplomata naplójából
Irta: FERNAND GAVARRY.

Z . . . városban, az Egyesült-Államok­
ban voltam konzuli attasé. Főnököm az elvek 
embere volt és enek dacára volt néhány ki­
tűnő ötlete. így például erősen hangsúlyozta, 
hogy egy kezdő diplomatának elsősorban az 
illető nemzet nyelvével, népével és annak er­
kölcseivel kell tisztábban jönnie, csak azután 
foghat a komolyabb és magasabb diplomácia 
tudományához. Követve tanácsát először Z . . 
város társadalmi életének tanulmányozását 
kezdtem meg, de egyik sem zavarta meg lel­
kem harmóniáját, mint Edith Adams, a hu­
szonkét éves, fiatal özvegy.

Igazi amerikai típus volt, magas, egész­
séges és oly csodálatos haja volt. miivet azóta 
sem láttam: aranyos szőke, mint egy nürn­
bergi baba parókája. Elől, a homlokára szű­
ziesen simult, majd szemöldöke felett gyö­
nyörű hullámokat vetve omlott rózsás fiilére. 
Ez aranyos kárpit alól két csodás szem mo- 
solgott: tágranyilt, szűzies, a tengerpart egé­
nek kéksége ragyogott benne és olv ártatla­
nul csodálkozó, mintha soha semmit sem hal­
lót volna a világ gonoszságairól. Amidőn bos­
ton közben derekát átfonta karom, éreztem, 
láttam, hogy tökéletesebb asszonvi termet 
már nem is lehet a világon. Egyszóval bele­
bolondultam, de beléboíondult Villiams Martin

napra hirdetett obstrukció ismét nem küzde­
lem, éppen nem az, hanem csak időlopás, 
amely mögött csak is rejtett hatalmi érde­
kek és semmi esetre sem a nemzet, az ország 
java van.

A mai ülésről fővárosi tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Elnök Návay Lajos. Az ülést 11 órakor 
nyitotta meg elnök. A folyosón nagy érdek­
lődéssel tárgyalták a bekövetkezendő esemé­
nyeket. Polónyi volt az érdeklődés köz­
pontja, de semmit nem lehetett megtudni. 
Más helyen a Justh-párt verődött csoportba 
és tanácskozott. A közép folyosó független­
ségi oldalán Andrássy körül csoportosultak.

1 izén egy órakor végre megnyitotta el­
nök az ülést és bejelenti a dán király hirte­
len halálát, s indítványára részvétét fejezi ki 
a ház a dán király elhunyta felett. Részvét­
tel emlékszik meg a legutóbbi Erdélyi nagy 
szél katasztrófáról, s jelenti Urmánczy Nán­
dor ebben az ügyben sürgős interpellációt 
jegyzett be, amelynek előterjesztésére az 
engedelmet ő megadta. Ezután jelenti az el­
nök, hogy a Hegedűs Lóránt összeférhetet­
lenségi bejelentés kapcsán ítélkező zsiiri ki­
sorsolása a mai napon kell hogy megtörtén­
jék, miért is indítványozza, hoöy a kisorso­
lásra egy órára térjen át a ház. A ház ehhez 
hozzájárul.

Több apró elnöki előterjesztés után
Zichy János gróf két kisebb törvényja­

vaslatot nyújtott be, s kérte annak a közok­
tatásügyi bizottsághoz való utasítását. A ház 
ehhez hozzájárul.

Elnök indítványozza, hogy holnap a véd­
erőjavaslatokat tűzzék napirendre. ______

Apponyi Albert gróf tiltakozik ez ellen 
és hosszabb beszéd után indítványozza, hogy

is. Ez utóbbi a gyufaskatulyák királyának fia 
volt, akit jövendő öröksége felhatalmazott 
arra, hogy nyugodt derűvel éljen a világon. 
Be kell-e vallanom, hogy megházasodni 
eszem ágában sem volt és csak arra vártam, 
hogy végre mikor üt a szerelem órája!

*

Egy napon, amikor hasonló gondolatok­
kal foglalkoztam és egész diplomáciai tudo­
másomat igyekeztem latba vetni, pillantá­
som egy hivatalos papírra eset. amelyben 
Jean L . . . münügyéről volt szó. aki 500,000 
frankot sikkasztott egy nagy francia bankból, 
melynek főtisztviselője volt.

A deliquensnek több arcképe forgott köz­
kézen a konzulnál. Kemény arcvonásu férfi 
volt, fejét kissé komikusán az ég felé emelte, 
mintha alacsony termetét ezzel is nagyobbi- 
tani akarta volna; süni bajuszu, haja felfele 
ésült.

A hivatalos aktát bemutattam főnököm­
nek, mert a dolog sürgős természetű volt. ö 
azután felvilágosított, hogy a követség meg­
keresése szerint már régóta körözik és az 
utolsó nyomozások Z . . . városba vezettek, 
ahova rejtőzött és ahol néhány nap óta fog­
ságban van.

— Olvassa, mondta a főkonzul . . . épp 
itt van Jean L. . ,-nek egy levele, melyet a 
rendőrfőnök juttatott ma reggel hozzám. Azt 
kéri a honfitárs fickó, hogy mielőtt kiszolgál-

a véderőt vegyék le a napirendről és más 
iigeyeket tárgyaljanak.

Justh Gyula hozzájárul eh ez.
Lukács László miniszterelnök : Igyeke­

zett a méltányosság olyan hátáráig elmenni, 
ameddig elmehetett. De odáig elmenni, hogy 
diktáltasson magának törvényjavaslatot, 
hogy annak milyennek kell lenni, hogy a 
kisebbség elfogdhassa, nem hajlandó. (Taps 
jobbról.) Véderőnk a legrosszabb állapotban 
van, meddig kívánja Apponyi elhalasztani? 
Nem látja a megaláztatásokat, melyekről 
Apponyi beszélt. Ezért a mi sürgős, elintézé­
sét nem kell elodázni. Mindig azt hozzák fel. 
hogy ez a hadsereg nem a mienk, nem a mi 
ügyünk. Bocsánat, ez reánk éppen oly fontos, 
mint az osztrákokra. Éppen úgy a mi fiaink, 
mint az osztrákoké. Az ország érdekében 
kéri,^ remélvén, hogy a békés tárgyalás le­
hetséges lesz, hogy holnapra tűzzék ki a 
véderőreform tárgyalását. (Zajos helyeslés 
a jobb oldalon.)

Elnök szavazásra teszi fel a kérdést, a 
nagy többség az elnök indítványát fogadja 
el. A többséggel szavaz a pártonkivüli 67-esek 
csoportja is.

Urmánczy Nándor terjesztette elő ez­
után sürgős interpellációját az erdélyi leg­
utóbb történt vihar által okozott katasztrófa 
tárgyában. Személyes tapasztalatok nyomán 
adhatja tudtul a háznak azt a szomorú való­
ságot, amelyet a vihar okozott. Interpelláci­
óját a beliigy-, kereskedelem-, földmivelés- 
és pénzügyminiszterekhez intézi tegye lehe­
tővé, hogy az elpusztult községek meg a nyár 
folyamán felépülhessenek. (Helyeslés.)

Lukács László miniszterelnök kijelenti, 
hogy minden lehetőt el fog követni, hogy az 
elpusztult községek mielőbb Kiépüljenek. A 
kormány anyagilag a legmesszebbmenő tá­
mogatást nyújtja az elpusztult községeknek

tatnánk őt Franciaországnak, látogassa meg 
a konzulátusnak valamelyik tagja. Sürgős 
közleni valója van. Menjen Ön . . .

Jean L . . .-t nagyon levert hangulatban 
találtam.

— Képzelje csak, konzul ur. ezek a bar­
mok mindenemtől megfosztottak. Jól tudom, 
hogy ez a szabály, de mondja, uram. mi szük­
ség volt arra, hogy megrabolianak egy kicsi 
fényképtől, melynek keretje teljesen értékte­
len?! A térdeim közé rejtettem, mégis meg­
találták. Ön még nem ért engem, de azért ne 
tartson bolondnak. Hallgasson öt percig és 
azután Ítéljen.

— Loptam, 500,000 frankot loptam. Tol­
vaj vagyok. De most is becsületes ember len­
nék, ha nem találkoztam volna Dinardban X . 
asszonnyal, mert ő érte sikkasztottam. Elha­
gyom az ismeretségünk részleteit. Valami 
őrületes szenvedély szállott a lelkemre. Egy 
lázas pillanatban elhagytam feleségemet, le­
ányaimat és elsikkasztottam annvi pénzt, 
mennyit csak tudtam. Ostendében volt a ta­
lálkozónk. És néhány heti fantasztikus euró­
pai utazás után 150,000 frankot szórtunk el.

— Utoljára Trouville-ban jártunk. Két­
százezer frankot neki ajándékoztam. Egy este 
váratlanul igy szólt hozzám:

— Néhány napra váljunk el. barátom. 
Okosabb lesz . . .

Éjszaka, gyalog Honflenebe mentem, ő
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és bejelenti, hogy az uralkodó nyolcezer ko­
ronát adományozott a szerencsétlenül jár­
taknak. Kéri válaszának tudomásul vételét. 
(Helyeslés.)

Az interpelláló és a ház a választ tudo­
másul veszi.

Elnök ezután az ítélkező zsűri kisorso­
lásáig az ülést felfüggeszti.

A zsűri kisorsolása után az ülés két óra­
kor véget ért.

*
Ülés után az összeférhetetlenségi zsűri 

tartotta meg ülését és 11 szavazattal egy el­
lenében kimondta, hogy Hegedűs Lóránt dr. 
■képviselősége nem összeférhetetlen igazga­
tósági tagságával.

állapítva, azonban minden valószínűség sze­
rint a legközelebbi időszakos menetrendvál­
tozások alkalmával lépnek életbe.

E hír méltán kelt általános örömet, mert 
egy részt nagy bajon segít, más részről an- 

: nak bizonysága, hogy a kereskedelemügyi 
1 miniszter valóban kellő figyelemben és jóaka 
I latban részesíti Debrecen város érdekeit.

Uj gyorsvonatok
Debrecen és Budapest között
A kereskedelemügyi miniszter a kamarához

Régi jogos panasza volt az utazó közön­
ségnek Debrecen és Budapest közötti vo­
nalon közlekedő személy és gyorsvonatok 
túlzsúfoltsága.

Debrecen város közigazgatási bizottsá­
gának ülésén állandóan napirenden voltak 
a fölszólalások. amleyek a közlekedés javí­
tásának sorában azt is sürgették, hogy a sze­
mély és gyorsvonatok zsúfoltságán is segít­
sen a kormány. Föliratok is mentek a keres­
kedelemügyi miniszterhez, ahonnan biztató 
válasz érkezett.

Legutóbb, amikor Beöthy László volt a 
kereskedelemügyi miniszter, értesítés jött le 
a közigazgatási bizottsághoz, hogy Debre­
cen érdekeit a lehető legmesszebb menő fi­
gyelemben fogja részesíteni. Ez Ígéretének 
most a kereskedelemügyi miniszter eleget 
is tett s e jóakaratu figylemnek jelét legkö­
zelebb a közönség már érezni és élvezni is 
fogja.

A személy és gyorsvonatok túlzsúfoltsá­
ga miatt a debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamara is, amely felterjesztéseiben és évi 
jelentéseiben folyton sürgette ez állapotok 
orvoslását és uj gyorsvonatok beállítását.

Sürgetésének meg is volt az eredménye.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

most 22.997—912. számú leiratában értesí­
tette a kamarát, hogy a Debrecenből Buda­
pest felé menő és Budapestről jövő gyorsvo­
natok mentesítése céljából uj gyorsvonato­
kat fognak járatni.

Ez uj vonatok közlekedésének menet­
rendszerű ideje még ezidőszerint nincs meg-

másnap Havre-ba indult, ahol harmadnap este 
volt a találkozónk.

Amikor a megbeszélt időben és helyen 
megjelentem: nem találtam. Nemsokára meg­
tudtam a lesújtó valóságot: egy nappal előbb 
elhagyta Európát. Nem akarom fájdalmamat 
leírni, uram . . .

— Teljesen elhagyottan, bünbeesetten, 
elhagyva feleséget és gyermeket egy aszony- 
ért, akiért mindezt elkövettem és aki hűtle­
nül elhagyott — ezt a bánatot halálos ellen­
ségemnek sem kívánom. Néhány ezer meg­
maradt frankommal utána jöttem ide. Z .. -be, 
ahonnan tudom, gyakran kapott levelet! Rá­
találtam és szemrehányás helyett a karomba 
zártam. Tudtam, hogy a rendőrség nyomom­
ban van . .. és ime! Most megérti talán, hogy 
miért van oly szükségem a fényképre! Ez az 
egyetlen, ami életemből megmaradt. Ha visz- 
sza nem kapom, örökre végem . . .

#
. Ez az ember érdekelt engem. Elmentem 

a íogház igazgatójához, aki átadta a papi­
rosba göngyölt fényképet. Elvittem neki. Ra­
jongva sfzoritotta magához és könvek szök­
tek szemébe. A kép arcvonásait nem vettem 
ki, de láttam, hogy kerete valaha gyöngyök- 
kel lehetett ékesítve.

— Igen, uram, mondta L . . . ezt a ké­
pet drágakövek övezték. Lassankint elado­

Jönnek a miniszteri szakértők.
Hosszú küzdelem s szinte elkeseredett 

csata, évtizedes készülődés után hozta meg 
Debreczen város törvényhatósági bizottsága 
azt a határozatot, amelyben kimondta, hogy 
a Hortobágyot végre is hasznosítani fogja s 
a mai lehetetlen állapotokat, amelyeknek szo­
morú következménye, hogy a 40000 holdas 
birtok egy-egy holdja 2 korona jövedelmet 
sem hoz, megváltoztatja. Ugyankakkor ki­
mondta azt is, hogy a földmivelésügyi mi­
nisztertől szakértők kiküldését kéri, akik 
majd véleményt mondanak a követendő el­
járásról.

A földmivelésügyi miniszter ugyanis 
azon az ankéten, amelyet a Kubik-féle ter­
vek, valamint a kultúrmérnöki hivatal által 
létesítendő 3000 holdas csunyaföldi kisérleti- 
telep ügyével kapcsolatosan a Hortobágy 
hasznosításáról tartottak, a miniszter nevé­
ben az államtitkár ígéretet tett, hogy szak­
közegeit beküldi Debrecenbe a Hortobágy vi­
szonyainak tanulmányozására. Hogy azon­
ban a Hortobágy hasznosításának kérdése mi­
előbb dűlőre jusson s hogy különösen a ki­
szakítandó 12000 hold föld még ez idén már 
bérbeadható legyen, a közgyűlés úgy határo­
zott, hogy a szakértőknek még májusban való 
kiküldését fogja kérni.

A miniszter most értesítette Kovács Jó-' 
séf polgármestert, hogy a szakközegeket 
már megbízta és hogy azok leiö'vetelük ide­
jét maguk közük a várossal.

E miniszteri leirat a következő:
M. kir. földmivelésügyi miniszter 

27057. szám. V. A.
Debrecen sz. királyi város Polgármesterének

Debrecen.
Debrecen., szabad királyi város tör­

vényhatósági bizottságának folvó évi már­
cius. hó 28-án megtartott közgyűlésén a 
Hortobágy gazdaságosabb hasznosítása 
ügyében hozott s 94. szám alatt hozzám 
felterjesztett határozata kapcsán értesítem

Polgármestert urat, hogy a Hortobágy 
gazdaságos kihasználása kérdésének hely­
színi tanulmányozására Darányi Béla, Ser­
bán János, Lovas Sándor miniszteri taná­
csosokat, Vinnay Géza miniszteri osztály- 
tanácsost és Jáirmy Tamás királyi főmér­
nököt bíztam meg.

A bizottság kiszállásának ideiéről köz­
vetlenül fogja Polgármester Urat értesíteni.

Budapest, 1912. évi április hó 29-én.
Serényi.

A Hortobágy várva-várt hasznosításá­
nak kérdése egy lépéssel ismét előbbre ju­
tott ezzel. Most már még az volna kívána­
tos, hogy a 12000 hold kiszakitására vonat­
kozó részit a határozatnak szintén jóváhagyja 
a miniszter, illetve annak jóváhagyását mi­
előbb kieszközölje a városi tanács, miután 
tudvalevő, hogy a hasznosítás álbarátai azt 
megfelebbezték.

A városi tanács mai ülésében kimondta, 
hogy fölterjesztésben kérdést intéz Darányi 
Béla miniszteri tanácsoshoz, hogy a bizott­
ság mikor jön Debrecenbe, hogy a szüksé­
ges intézkedéseket a tanács megtehesse.

Ä debreceni 
Kálvineumi ünnepély

gattam őket. De mi a keret, ehhez az archoz 
képest! Nézze! . . .

. . . Amikor Edith Adamsra ismertem, 
majdnem hangosan felkiáltottam.

Ü volt. Csudás, mélységes szeme hűség­
gel telten mosolygott. Szerencse, hogy a kép 
L . . .-t annyira lázba hozta, hogy nem vette 
észre zavaromat.

Aimkor elmentem, L . . . hirtelen meg­
csókolta a kezem:

— Köszönöm, uram, ön visszaadta ne­
kem életem utolsó napjainak verőfénvét.

Visszamentem az igazgatóhoz.
— Különös eset, — mondtam.
— Oh! nagyon is egyszerű! — hangzott 

a válasz. — Olvassa . . .
Egy levelet tett elém.
— Mint rendszerint, most is ez a névte­

len levél vezetett a bűnös nyomára.
Megnéztem az Írást. Edith Adams keze- 

vonása volt.
Egy kicsit elferdített, de határozottan fel­

ismerhető.
Ez volt benne:
„Lake-utca 4. sz. 15. emeleten tartóz­

kodik Jean L . . . ., akit sikkasztásért kö­
röznek.“

Még aznap áthelyezésemet kértem Pá- 
nsba és alig várom, hogy elmondjam ezt a 
történetet barátomnak, aki az örök assoznyi 
dolgoknak kiváló pszichológusa . . ,

Az első nap.
Néhány óra még és fölzug a nagy tem­

plom orgonája, hogy kezdetét jelentse egy 
magasztos, nagyszerű, fenséges és céljaiban 
isteni, mert a legszebb emberi célt szolgáló 
ünnepélynek.

Hisszük, tudjuk, hiszen nem is lehet más­
ként, hogy ott lesz minden érző szivü em­
ber a Kálvineum-iinnepélyen, ott lesz és 
emelni fogja ezzel az ünnepély erkölcsi si­
kerét és adományával az anyagi részt. És 
aki megteszi ezt. nem is áldozatot hoz. ha­
nem megváltja azt a magasztos érzést, hogy 
a legszebb, legmagyarabb, legemberibb cél­
nak tett szolgálatot s csekély ellenértéket ad 
azért a magas élvezetért, amelyet a kitűnően 
összeválogatott programszámokban jelzett 
művészetek nyújtani fognak.

Itt közöljük mégegyszer a holnapi nap 
programját:

Május 18-án, szombaton:
I. Orgona-hangverseny.

Hammertsüdt János ur és Szőnyey 
Ilonka kisasszony, a Debreczeni Zenede ta­
nárai, továbbá Jánossy Antal ur, püspökla­
dányi ref. kántor közreműködésével a refor­
mátus nagytemplomban.

Műsora: I. Bach Sebestyén: Chroma- 
tikus fantázia. Orgonán előadja: W. Ham- 
merstüdt János ur. II. a) Hiller: Ima. b) Rit­
ter: LXXXVI. zsoltár. Énekli Szőnyei Ilona 
úrnő. III. a) Liszt: Vigasz, b) Rheinberger: 
Látomány. Orgonán előadja: W. Hammer­
städt János ur. IV. A szeretet hatalma. Énekli 
Jánossy Antal ur. V. a) Mendelssohn: Finale 
a VI. orgonaszonátából, b) Rínék: Előjáték 
F dur; Utójáték C dur. Orgonán előadja: W. 
Hammerstädt János ur.

Az énekszámokat orgonán kiséri W. 
Hammerstädt János ur. Az ünnepély kezdete 
d. u. 3 órakor. Belépő-dij nincs. Fentartott 
helyek a Csáthy Károly könyvkereskedésé­
ben még igen korlátolt számban kaphatók. 
Perselypénz a Kálvineum javára fordittatik,

II. Színházi hangverseny
a „Debreczeni Városi Dalegylet", az „Egyet- 
értés“ dalegylet, a ref. főiskolai „Énekkar“« 
a „Debreczeni Zenekedvelők Körének“ női 
kara, zenekara, továbbá Fábry Irma, Füredi 
József. Füredi Samu, W. Hammerstädt Já­
nos, Szőnyey Hona, a Debr. Zenede tanárai 
közreműködésével a városi színházban.

Műsora:
1. Bognár: Szeretet. Előadja a debre­

czeni ev. ref. főiskolai énekkar. Vezényli 
Mácsay Sándor karnagy ur. 2. Ünnepi be­
széd. Mondja Baltazár Dezső dr. püspök ul 
3. Erkel F.: Nyitány Hunyady László cimü

; Vv'a ■; •; ti íiíííiíÍm __ __
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAO

minisz-
S”]??0,1, ^Iöadia a debreczeni Zenekedve- 
ok Korének a városi színházi zenekar tig 

ja.val meKeros.tett zenekara. Vezényli Ham' 
merstadt János ur. 4. Goldmark: Suite JJ" 

dV.,mo'L k »• & IV. tétel Hegedűn ekl- 
adja Füred, József ur. Zongorán kiséri Fábrv 
írma k. a 5. Brahms: Négyszólamú nőikar

I ~,e !artou w* °
„r. Vezényli Hnmmerstädt János „r 7 Cho 
mn: FanlaZia Zonyorái, előadja Fábrv Irma

F,-^',bertYxA Teremtőhöz. Férfi né­
gyes. Előadjak: a Debreczeni Városi dalegí 
et. az „Egyetértés dalegylet és a ref főis 

kóla. Énekkar. Vezényli Mácsay Sándor kar
nagy ur. 9. Berlioz: Rákóczy-induíó Előad ä 
a Debreczeni Zenekedvelők Körének a vá­
ros, színházi zenekar tagjaival megerősített 
zenekara. Vezényli W. fiammerstädt János 
ur. A hangverseny kezdete este 8 órakor 
Jegyek a rendes színházi helvárak 25%-os 
emelkedeseyel előre^ válthatók Csáthy Ká

ÜST klt”rlllssal Mvetik n

ifi SzásfK?™féS éS viharos tetszés után 
tik , - .Ka,o|y ugyanazt jelentette ki az 

„yV nevében, mire a miniszterel­
nök jelenteset tudomásul vették.

A Justh-párt értekezlete.
ancsak ma este tartott értékekeiét ;

sa után k mLrnS h, Gyula többek fölszólalá- 
tatja. k d a’ hosy az obstrukciót foly-

ton toSek ifr02atl,M CSa,lak”tak a »ár-

Kapuzárás után
Az elmúlt színházi szezon.

Zilahy Gyula búcsúja.
vn.vwvvueacyc, emre válthatók Csáthy Ká- A te?nappal hosszú időre bezárultak a 
roly könyvkereskedésében, az előadás nap-fe^"' sz-nház kapui a színművészeiét ke 
jan a színházi pénztárnál. | reso közönség elől A Hkvioiov _____ ,

íme a művészet siet a Kálvineum nagy 
ügyének támogatására. Lehetetlen, hogy tá­
vol maradjon e nagy dologtól e nagy kál­
vinista Rómának egyetlen embere is. akinek 
lelke van és szive.

Cl6'- í áívln Sad-

yezm a klasszikusok, vagy modernek inter-
cgva| kápi,A-nik?-r !h:eabucsu "aPhoz érünk 
gy kis elszámolást kell csinálni, egy olyan 

tartóz,k-koyetel féle dolgot. Hogy mit is 
adott s mit kapott az egyik, mit a másik fél.

Meg kell állapítanunk, hogy ez a szám- 
adas sokkal kedvezőbb, mint az előbbi évé, 
S S,1 a közönség a követel rovatba sok­
kal tobbet írhatott volna, mint ma mikor 
megelégedéssel tekinthet vissza Debreczen 
varos közönsége a derék színészeinek mun-

Ma este nyilvánosan és hivatalosan is I Jiff elKLff Tmellclfóam,elv.ek bár-

Harc a végletekig
A miniszterelnök beszámolója.

vízbe estek s a Justh-párt nem hajlandó a 
parlamentarizmusnak alárendelni a maga 
hallatlan kisebbségi terrorizmusát, hatalmi 
törekvéseit, mert minden amit tesz és mond 
i-sak frázis és taktika, a cél a hatalomra 
jutás.

A miniszterelnök a munkapártban tartott 
ina beszámolót. A munka-párt értekezleté 
rol tudósítónk ezeket jelenti:

A munkapárt értekezlete.
Miután Dániel Gábor báró megnyitotta 

az ülést a miniszterelnök állott föl szólásra:
Kötelességének tartja —- úgymond 

77 számot adni az utóbbi napokban lefolyt 
tárgyalásokról. A kormány három tervvel 
kísérelte meg a megegyezést. Az elsőre azt 
mondta a Justh-párt, hogy az nem egyenlő, 
erreaz egyenlőség elvén épülő tervezetet 
terjesztett elő, ám ebben a magyarság szup. 
remáciájának megvédéséről más irányban 
gondoskodott. Végül azt is javasolta, hogy 
hajlandó elfogadni Bakonyi határozta! Javas­
ltát rövidebb és precízebb szövegezésben
hogy a kormány saját programinál alapján I n . „ . / . r . .kijelölt két hónapra törvényjavaslatot tér- a l ka, Ái tatlan Zsuzsi. Három feleseg, 
teszt elő. Mindezek előterjesztése azonban f ' Leanyvasár,
merev negációva! találkoztak s kritériumul K „ífrh i r n
a 24 éves életkort, 1 évi egy helyben lakást ?,erJtíc\ rPuz$. (uj betanulással), 
és Írni olvasni tudást követelték. Másik aka- . Cziganyszere-
Jály volt, hogy a véderő és a választói re- " • kleven ónk g. Banyamester. Madarasz.
tormokat kapcsolatba hozták, hogy addig 1-i -!mhSSZ0IiV' Ka ,a i" 
nem engedik keresztül a véderőjavaslatokat, IK - szökevény, atarjaras. Luxemburg
amig előzetes általuk kívánt választójogi ja-.
vaslatot nem ad a kormány. Ez abszurdum. Prózai reprizek.
gy azután a tárgyalásokat befejezetteknek Ránk-bán, Sárga liliom, Egy párizsi regény, 

se lett kijelenteni. Mindent megtett, amit le- Molnár és gyermeke. Gyermek. Nincs va- 
nctett, sajnálja, hogy eredményt nem ért el. hami elvámolni valója?, Boszorkány. Pálinka 

ld. Erdélyi Sándor kijelenti, hogy nem Testőr, Ördög, Taifun, Falusiak. Kis pajtás, 
'Riaszthatja el fájdalmának kifejezést adni a Arany ember, Heidelberg! diákélet, Ocskay 
megegyezés sikertelensége és a fölött, hogy a brigadéros. Rang és mód. Váljunk le. Gyúr-

1 ,, ; ; :----v m jauv,uium müve?*
s ketsegtelen. hogy különösen operett en- 
semb enk kitűnő erőkből állott és igen jó 
dolgokat produkált. Hogy különben sok Igye­
kezettel elegitetteki a színház és Zilahy Gyula 
Igazgató a közönség igényeit, bizonyítja az 
alabb összeállított statisztika, amelyben fog­
alt darabok majdnem mindegyike telt háza­
kat es sok-sok tapsot és elismerést jelentett 
színészeinknek s a közönség szeretetét sze­
rezte meg nekik.

Az elmúlt szezon statisztikáját itt kö­
zöljük:

Statisztika az 1911—12. sziniévadról.
A majdnem 8 hónapig tartó téli évad 

alatt tartatott összesen 281 előadás. Ebből volt 
211 bérletes, 21 bérletszünetes és 49 délutáni 
előadás.

Színre került ez idényben 29 újdonság és 
pedig 8 Operette, 1 opera, 20 prózai újdonság 

Reprizek uj betanulással 50. Ebből ope­
retté repriz volt 13. prózai 25. énekes repriz 
10, operai 2.___

Operette újdonság.

czius vagabundus. Kormánybiztos. Tündér­
lak magyarhonban, Ezredapja (újdonság).

Opera reprizek (uj betanulással).
Hoffmann meséi. Pillangó kisasszony, 

Laczkfy (újdonság).
Prózai újdonságok.

Utánnam, Bilincsek, Millió. Keserű mé­
zeshetek, Édes a bűn, Élő halott. Papa, Rossz 
pénz^ nem vész el, Falu, Nők kedvencze, 
Rabló lovag, Éjszaka, Györgyike drága gyer­
mek. Ámor a pénzügynök. Kis kávéház. Cár­
nő, Nemzetes asszony, Éva boszorkány.

*

_ Operette előadás volt az idényben 124, 
Dráma és színmű 59, Vígjáték és bohózat 4L 
Népszínmű 14. Énekes bohózat 9. Klasszi­
kus előadás 6. Opera 7.

Legtöbbször színre került darabok
Leány vásár 23. Ártatlan Zsuzsi 20, Kis 

gróf 19 Babuska 9, Ezredapja 8, Lengyel 
menyecske 6, Czigány szerelem 6. Csitri 6 
Rab olovag 5, Madarász 5, Millió 4, Papa 

, Nincs tovább 4, Ámor a pénzügynök 4, 
Eleven ördög 4, Bányamester 4. Kis szöke­
vény 4 eloadas.

Eredeti magyar szerzők darabja 140.
Vendégek.

... Szendrey Mihály 2, Hegedűs Gyula 2 
Markus Emilia 2, Horváth Kálmán 4. Tanay 
rr;yes 3 Fenyvessy Emil 2. Aradi szintár- 
sulat 2. Debreczeni Zenekedvelők hangver­
senye 1 esten.

Díszelőadások.
I. Október 6-án Bánk-bán. II. Március 

15-en 1. Március idusán. 2. Sárga liliom.
*
Az igazgató búcsúja.

Zilahy Gyula igazgató a következő so­
rok közlésére kért föl bennünket:

Debrecen város közönségéhez!
Szivem Ieghálásabb köszönetével ve- 

szek búcsút a mai napon szeretve tisztelt 
közönségemtől, amely pártoló kegyeivel ez 
idényben is elhalmozott. Ettől az igazán 
kedves közönségtől, amely ha voltak is hi­
bák, vagy parányi sikertelenségek, kegye­
sen megbocsátott és lelkes szeretettel volt 
irányomban és művész személyzetem iránt.

Kedves kötelességemnek tartom szín- 
társulatom nevében is hálásan megkö­
szönni a sajtó azon részének, amely buz­
dító jóakarattal és serkentő szeretettel tá­
mogatta művészi törekvésemet, irányom­
ban és társulatom iránt tanúsított jóaka­
ratát.

Ezt a minden oldalról megnyilvánult 
jóakaratot nem hálálhatom meg másként, 
mint azzal, hogy az októberi színházi 
idényre egy oly megerősített színészi gár­
dával fogok bevonulni és minden igyeke­
zetemmel azon leszek, hogy az ország vi­
déki társulatainak legelsője a debreczeni 
színtársulat legyen.

Debreczen, 1912. május 17.
Zilahy Gyula. 

1911. szept. 30-tól máj. 16-ig bezárólag.

: »»*vi vw.vnuvftw x-v, vv . ................  r-,., wo, lytiiiK v.'i luuu,
Parlamenti rendet helyreállítani nem lehetett. |ÍOVjts lányok. Kis ezukros. Tanítónő. Gyuj- 
1 e mindezért a Justh-pártot teszi felelőssé, fogató. Báró és bankár, IV. Kun László, 
A kormány helyesen tett, hogy megkísérelte [-’ösvény.
}l békét- de a legnagyobb hisztériás hóbort, /Wáy-s’ remizek fűi bet-imil-íssM)
b»Ky a Justh-párt a saját fölfogását akarta L ne tus reprizek luj betanulással).
a többségre oktrojálni. Gyalázatosabb kiiz- Iglói diákok, János vitéz. Dobó Katicza, 
dehnet nem képzelhet el, mint a Jiisth-párté. 1 Nagy apó. Lilioinfy, Betyár kendője, Lumpa.

®yaPjw szövetek legújabb kivitelben
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Színház és Művészet 

A debreceniek Aradon.
A diadalmas sikerek második napja.
Eltávozott művészeink diadaláról szá­

molnak be aradi laptársaink egytől-egyig. És 
inig Debrecenben az aradi művészeket ünne­
pelték a telt házak közönsége, addig Aradon 
a mieink arattak elismerést, dicsőséget, ba­
bért. Egyik előkelő aradi lap ezeket írja:

A DEBRECENIEK.
(A kis gróf.)

Nincs igaza a közönségnek, ha a deh- 
reccni társulatot összehasonlítja az aradival.

Szioorti szabott WEISZ ADOLF
ara« mellett posztóhereshedinél, Debreczen, Hossuth-u 1, 

Szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában./'
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vagy megfordítva: ha a debreceni színésze­
ket összehasonlítja az aradiakkal. A Zilahy 
Gyula operett-ensembléjának tegnapi szerep 
lése is s a mai is igazán kiváló volt s a tagok­
ban csupa elsőrangú művészt ismertünk meg 
de egészen bizonyos, hogy unyanezt mond­
ják a debreceniek is az aradi operett-sze­
mélyzetre. Igaz, hogy igy végeredményben 
senkit sem érne igazságtalanság, de ugyan­
erre a végeredményre sokkal egyszerűb­
ben rájutunk akkor is, ha nem hasonlitga- 
tunk össze. Úgy kell venni ezt a cserét, mint 
puszta változatosságot a színpadi produk­
ciók programmjában, vagy mint a csiráját 
a színház-rendszer uj működés-irányának, a 
staggione-rendszernek. Nincs más célja en­
nek az etisemble-cserének, mint a közönség 
detektálása s ezt a célt a debreceniek ven­
dégszereplése teljesen betöltötte.

Ma este a Kis gróf-ot láttuk ép olyan 
pompás előadásban, mint tegnap a Leányvá­
sárt. Az est melegebb volt, mint a tegnapi, 
valószínűleg azért, mert közönség jóval több 
volt, mint az első estén. Viharzott a tapstól 
a színház s eközben érdekes jelenségeket 
lehetett megfigyelni. Minden közönség, igy 
természetesen az aradi is, legfogékonyabb az 
színpadi tréfák, a kedélyes jelenetek iránt. 
Ezek központja Máté Gyula, Ligeti Lajos és 
Úti Gizella voltak. Ezek közül legjobban 
tetszett az aradi közönségnek Ligeti, aki ke­
resetlen eszközökkel és túlzás nélkül dolgo­
zott, az ő alakítása csakugyan abszolút mű­
vészi mértékkel volt mérhető. Máté Gyula 
a burleszkségben volt utolérhetetlen; való­
ságos akrobata ez a fiú a táncaiban, kitünően 
tudja ezt az ügyességét érvényesíteni. A ko- 
mika-szerepet játszó Üti Gizella a megjelené­
sével nagyobb sikert aratott, mint a játéká­
val. Az aradi közönség nem fogékony a ko­
mikumok markáns megjátszása iránt s a mű­
vésznő legnagyobb jelenését nem honorálta 
tapssal.

Az énekesek és játékos szereplők közül 
nekünk mindenekfelett Z. Singhoffer Vilma 
asszony tetszett, akinél disztingváltabb és 
szebb hangú énekesnője egyetlen társulatnak 
sincs. Ez az asszony csupa elegáncia, csupa 
szépség és csupa hang, amivel az aradi kö­
zönségnek nem mondunk újdonságot. Bor­
bély Lili kisasszonynak gyönyörűen meg­
játszott jelenései voltak s az öltözködése Íz­
léses anélkül, hogy pazarló s a környezet­
ből bántóan kimagasló lenne. A Kassay Ká­
roly játéka csupa nemes művészet és intel­
ligencia. dacára annak, hogy operettben az 
utóbbira — mint a színházaknál mondani szo­
kás — nincs szükség. Falussy István is ke­
resetlen eszközökkel játszik, kellemesbariton­
ja azonban erőssége a debreceni operett­
együttesnek.

Ma is meg kell dicsérnünk a társulat 
karmesterét, aki sok ismeretlen finomságot 
hozott ki az operett zenéjéből, elegánsan, 
temperamentumosán vezényel és megeleve­
nedik karmesteri pálcája alatt az orkeszter. 
A kihívásoknak főképen a második felvonás 
után szeri száma sem volt. Kifejezése volt 
ez a tetszésen felül a tüntetésnek is. mellyel 

,az aradi közönség szeretetébe fogadta a deb 
receni színészeket.

Summa summarum: a csere jó gondo­
lat volt, megismétlendő és fejlesztendő.

DEBHECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

tagoknak ingyen, nem tagoknak 80 fillér. - 
Munkás és diák jegy 30 fillér. Tagnak bárki 
beléphet a kiállítási pénztárnál. Sorsolás a 
tagok között 600 kor. értékben jövő hét fo­
lyamán lesz.

A debreceni 
iparművészeti kiállítás

Impressziók a verniszazs után.
Méreteiben aránylag nem nagy, de tar­

talomban és miiértékekben annál gazdagabb 
kiállítás nyílt meg e napokban a kereskedel­
mi tanintézet tornacsarnokában. Meg kell 
vallanunk, hogy elfogódva indultunk e tárlat 
megtekintésére, mert féltettük művészeinknek 
és iparosainknak már szolid alapokon nyugvó 
jó hírnevét. Gondoljuk csak meg, hogy mily 
nehéz helyzetük volt különösen tervező mű­
vészeinknek, mikor nemcsak e kiállítás esz­
méjének kellett megnyerni az iparosoknak 
egy tekintélyes számát, és e tervek elkészíté­
sével járó nagy anyagi rizikó elvállalására 
rábírni, hanem ami a feladat legnagyobb ne­
hézségeit képezte, magát a kiállítandó anyag­
nak olyannak kellett lennie, hogy a közönsé­
günk élénk emlékezetében levő legutóbbi 
iparművészeti kiállítással niveaut tartson.

Tisztában voltak művészeink azzal, hogy 
feladatukat meg nem oldottnak kell tekinte­
niük mihelyt a színvonalban siilvedés áll be 
és a gyors és felületes kritikát gyakorló kö­
zönséget elsőrendű alkotásokkal meg nem le­
pik. Pedig ne felejtsük, hogy az ezelőtt 3 év­
vel lezajlott kiállítás egy az egész országra 
szóló intézmény az országos iparművészeti 
társulat anyagi és erkölcsi ereiével készült 
és hogy a bútorberendezésekhez szükséges 
tervek közül egyetlen egy sem volt Debre­
cen városából, úgy, hogy amit akkoriban kö­
zönségünk megcsodált az tulajdonkénen csak 
félig volt helyi termék s éppen a szellemi 
része az inventio máshonnan volt importálva.

Ezeket forgatva agyamban léptem a ki­
állítás helyiségébe. Kifejezhetetlen. leírhatat­
lan meglepetés várt rám; amit ezek a fiatal 
emberek itt produkáltak az már első tekin­
tetre oly megkapó, oly minden várakozást 
felülmúló, hogy szinte szégyeltem kishitűsé­
gemet és a helybeli művészeink alkotási ké­
pessége iránt táplált kételyeimet.

Maga az installatio, a tornateremnek ar- 
chitektonikus kiképzése, lakásokra és szo­
bákra való osztása, mely a városunk közön­
sége előtt már a legelőnyösebben ismert To- 
roczkai Ozwald müve, kitűnő alkotás, mely 
ennek a művésznek bámulatos térérzékéről 
tesz bizonyságot. Toroczkai egvóbb munkáit 
szemlélve ez a felfogásunk az ő képességei­
ről csak erősbödik. Legkülömb alkotásának 
tekintjük a Qirtsis és Társa bútorasztalos ál­
tal készített hálóját, mely a maga széles nagy 
conceptiojában meglepő kiforrott egyéniség­
nek mutatja be ezt az években fiatal művész­
embert. Nemkülömben erős és eredeti munka 
a Bessenyei Gyula müasztalos által készített 
ebédlője Kovács Gyulától előállított férfi-szo­
bája stb. Mindezekben csodáljuk kellemes for­
maérzékét, kitűnő arányait és pompás szin- 
érzékét, mely a legszebb faanyagok mesteri 
összeválogatásában jelentkezik.

Miután ezúttal tisztán a tervezőkkel kí­
vánunk foglalkozni és a derék és kitűnő mun­
kát kiállított iparosainkkal egv külön e célra 
megírandó közleményben foglalkozunk áttér­
hetünk a kiállítás lakásberendezési részének 
másik tervező-művészére.

Az iparművészeti kiállítás első két nap­
ja. Alig volt Debrecenben kiállítás, amelyet 
mindjárt eleiétől olyan nagy számmal láto­
gattak volna, mint az iparművészeiét. A Ke­
reskedelmi iskola tornacsarnokában a meg­
nyitásra majdnem 200 főnyi közönség gyűlt 
össze, a város szine-java. Az első két napon
a látogatók száma^ összesen 375 volt. A Ba- Bors Károly tervezte a háromszobás lá­
dái" Balázs-féle vázákat már mind lefoglal- kast.' Ebédlő, férfiszoba és hálószoba készül­
ték, úgyszintén igen sok fonott kosár és '
200-nál több mezőkövezsdi bábu Juhász Ár­
pád festőművész alkotása kelt már el.' A ki­
állítást, a nagy látogatottságra tekintettel, 
reggel 8—1-ig, d. u. 2—6-ig. szép időben 
7-ig tartja nyitva a rendezőség. Belépődíj

tek a tervei nyomán. A nim fonnál u ebédlő bu 
torok a román stylus minden formai szépsé­
gét összegyűjtik. Erő és szépség párosulnak 
ebben a tervben, hogy műremeket alkossanak. 
Schmartz Vilmos munkája kiváló. A férfi-1 
szobát Killer készítette. Ez a terv is Bors Ká-'
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roly nagy formaérzékéről tesz tanúbizonysá­
got. A faragást is csak arra használja fel, 
hogy összegyűjtve hangsúlyozza a formát s 
erőt hozzon bútorába. Erőteljes, szép konst- 
ruktióju bútor, amely bármely lakás büszke­
sége lehet. A hálószobánál, amelyet Kovács 
Gyula készített tökéletes munkával, a szín­
összetételek lepik meg a nézőt. A berakások 
végtelen finom színekből vannak összeállítva 
s mint finom szalag veszik körül a szép szinti 
bútort. Mindhárom szoba iparművészeti re­
mek, amely együtt hirdeti a tervező s a mti- 
iparosok tökéletes kvalitásait.

A kiállítás egyébb látnivalói közül külön 
kell kiemelnünk a már dicséretre nem is szo­
ruló, mert közismert Zsolnav-féle díszedé­
nyeket, melyek feltűnő nagyszámmal vannak 
képviselve. Igen szépek a helybeli nőiparis­
kola növendékei által készített kézihimzések. 
Feltétlen dicséretet érdemelnek Dávidházy és 
Antalfy művészi bőrdisiztménvei; Juhász Ár­
pád mezőkövesdi babái pedig elsőrendű alko­
tások, melyek méltán keltettek országszerte 
feltűnést és igen eredeti művésznek mutatják 
be szerzőjüket.

Ennyit adunk a legelső impressiókból; 
tudjuk, hogy édes kevés és hogy nincs arány­
ban a bemutatott és végzett munkával; de 
nem is akartuk ebben az ügyiben az utolsó 
szót kimondani, megelégszünk ezúttal, ha vá­
rosunk közönségének Ízelítőt adhatunk abból, 
ami a fogékony kedélyű és finom ízlésű em­
berre a kiállítás megtekintése alkalmával vár.

HÍREK
— Jubiláns díszközgyűlés. A debreceni 

Székely Társaság 10 éves fennállásának em­
lékére jubiláns díszközgyűlést tart e hó 27-én 
délelőtt 11 órakor a Kereskedő Társulat szék 
házának dísztermében, amelyre az elnökség 
a Társaság tagjait, mint a székely-ügy iránt 
érdeklődőket meghívja. A díszközgyűlés 
tárgysorozata a következő: 1. Megnyitó. 
Tartja: Lestyán Adorján. 2. A székelyek ere­
dete. Előadja: Rugonfalvi Kiss István dr. 3. 
Jelentés az elmúlt 10 évről. Felolvassa: 
Deseő Kálmán dr. 4. Alkalmi beszédet mond: 
Darkó Jenő dr. 5. Beszámoló az elmúlt évről. 
Tartja: Székely Ferenc. 6. Tisztujitás. 7. 
Esetleges indítványok. 8. A jubiláris dísz­
közgyűlést bezárja Deák Lajos kir. tan. szé­
kelyszövetségi „elnök. A díszközgyűlés után 
az Arany Bikában diszebéd, ezután kirán­
dulás lesz a Nagyerdőre.

— Vihar Debreczenben. Úgy látszik, 
hogy az a vihar, mely Erdély szivében oly 
rettenetes pusztítást vitt véghez, egyik fu­
vallatával városunkat is érintette. Mert teg 
nap estefelé oly erős szél sivitott keresztül 
a városon, hogy csak a megeredt esőcsep­
peknek köszönhetjük a nagyobb rombolások 
elmaradását. De azért többfelől kaptunk je­
lentést károkról, melyeket a vihar okozott, 
így az iparkamara uj székházának figurális 
díszítéseit is megrongálta a hatalmas erejű 
szél. De az épiillőfélben levő házak is szen­
vedtek erejétől s a cserepes épületek men­
tén életveszélyes volt a járás-kelés. Szeren­
csére azonban baleset nem történt, mert a 
szélvihart csakhamar a jótékony meleg zá­
por váltotta fel, mely ma délután is oly hir­
telen jött s e percben is kitartóan hull alá.

— A kultúrpalota költségei. Tudvalevő, 
hogy a kultuszminiszter a kultúrpalota költ­
ségeire 100,000 korona államsegélyt adott, 
amelyből már hat részletet, a kamatokkal 
együtt ma már 63003 kor. 88 fillért adott., 
Most értesítette a tanácsot, hogy a hetedik 
részletet is kiutalványozta, ami az alapnak 
újabb 10000 koronával emelkedését jelenti. 
A tanács tudomásul vette az értesítést.

Növendékek hangversenye. Ehrlich Jó­
zsef zeneiskolája növendékei csütörtökön 
tartották ez évi első hangversenyüket erre 
az alkalomra egészen megtelt a Royál-szálló

miiért Irtrtrtrt szobafestő, mázoló és tapéttázó Debreczen. Lakás Kölcsey-u. 7. 
IflIlCn U9I10S fokion szám 408. — Központi iroda, műhely és raktár Batt-

hyányi-utcza 1. sz. Telefon szám 10-78. — Tanulók felvétetnek.
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díszterme előkelő, díszes közönséggel, ahol 
a műsor tartama alatt sűrűn hangzottak a 
tetszés nyilvánítások. A növendékek kedves 
megjelenésűkkel, úgy játékukkal, derék ta­
náraikat dicsérve ragadták magukkal a kö­
zönséget. Először is feltűntek Schuschitzky 
Elza, Lindenfeld Erzsiké, Tatay Mariska 
Gyarmati Klárika, Zvér Rózsika, Vásáry Qá’ 
bor jól betanult zongora játékukkal. Sághy 
Gyula egy nehéz, szépen érzéssel lejátszott 
hegedű számmal tűnt ki, Emerich Olga, Aszó 
dy Magda, Schuschitzky Lenke és Némethy 
János meglepő készültséggel játékuk után 
igen szép eredményekre jogosít. A cimbalom 
tanszakon valómennyi szereplő tanuló kivá­
lóan jó volt. De különösen kitűnt Szathmáry 
Margit és Tatay Mariska. Nagy feltűnést és 
tetszést aratott Balogh Lajos ének száma. 
A szavalat tanszakon nagy elismerést és sok 
tapsot arattak Simonyi Erzsiké. Aszódy 
Magda, Bakot Jolán és Schuschitzky Sárika. 
Mély érzéssel, ügyes előadó képességükkel 
Miklós testvérek zongora kettőse pompás 
összjátékukkal zárta be a műsort.

— A negyvennyolcasok segélye. Meg­
emlékeztünk arról, hogy a 48-as öreg hon­
védek részére egy bizonyos összeget kért ki­
utalni az öreg harcosok egyesületének disz- 
elnöke, K. Tóth Mihály dr. tanácsnok. A ta­
nács azonban azt mondta, hogy előbb Írják 
össze a még életben lévő negyvennyolcaso­
kat. Ez most megtörtént s erre a tanács mai 
illésén ki is utalványozta a kért összeget, a 
melyet takarékba tesznek és onnan fognak 
időről-időre segélyeket adni.

— Siketnémák felvétele. A siketnémák 
debreceni intézetébe a jövő 1912—13. isko­
lai évre 16 első osztályos, 7—10 éves kor­
ban levő gyermek vétetik fel. Felvételt nyel­
hetnek még a felső osztályokba olyan nö­
vendékek is. akik az alsó osztályok évfolya- 
mait más intézetekben végezték el, továbbá 
magánúton tanításban részesülnek hibás be­
szédű gyermekek is. A felvételért való folya­
modás f. évi junius végéig beadandó. A felvé­
teli folyamodás dolgában hozzá intézendő 
megkeresés kapcsán mindenre kiterjedő tá­
jékozást nyújt az intézet igazgatója

~ A város kapusai. Az uj szervezeti sza­
bályzat értelmében a városházára két ka­
pust kell alkalmazni. A tanács mai ülésén 
foglalkozott is e kérdéssel, de miután most 
megfelelő helyiség lakásul rendelkésre nem 
I !•„ a tanács kimondta, hogy előbb megfe­
lelő lakásról fog gondoskodni.

— A baraképités költségei. A Fried és 
Adorján cég, amely az uj katonai barakokat 
építette^ ma nyújtotta be negyedik kereseti 
kimutatását, amelyek alapján 44687 korona 
-0 fillért utalványozott ki a tanács a Debre­
ceni Első Takarékpénztártól fölveendő füg- 
Ro kölcsön terhére.

, — A beszállásolás! váltság. A városi ta­
nács mai ülésén foglalkozott azzal a kérdés­
sel, hogy eltörli az 1861-ben hozott a be­
szállásolás! dij váltságáról szóló szabályzat 
°t s a dij szedését, miután a tisztek részére 

szállókban, a legénység részére a barakok- 
han amúgy is gondoskodott már a város ta­
nácsa helyiségről. Miután azonban az eltör­
je0! a költségvetési év előrehaladtával in­
tézkedni úgy sem lehet, ez évben a szabály­
ztot hatályban tartják.

.7- Orgona hangverseny. Az aradi mi­
noriták templomában május 8-án délután a 
maga nemében páratlan hangversenyben 
v?lt része az aradi intelligens, zeneértő kö­
zönségnek. Schmidbauer Lajos világhírű 
magyar orgona művész avatta fel bámula- 
0s Játékával az uj orgonát, mely valódi mes 
ermii. Bach, Frescobaldi, Reger. Guilmont, 

W'dor Charles müvei leiket, teste 
nőttek a mester ujjai alatt. Az uj orgona 
veger Ottó cs. és kir udvari szállító, buda- 
',estl gyáros müve. A remek és modern 
'yC|Ulnatikos orgonánál három mamiéi, 40 

n ,,s 24 meliékváltozatu, a modern orgo- 
' zet tökéletes alkotása

kezek n\Srme.kek b,arátla- feljelentés ér- 
S SS’1 1,00 =kv 20 évesnek 

elemi iskolákat
csábitgatással kerülgeti.

sorra látogatja a leány 
és a serdületlen leányokat

imiitnttn • —-~»eti- A rendőrség meg- n htotta a vizsgalatot és kiderült, hogy a
feljelentés csak feltevéseken alapult s a fia­
talember, aki a leányiskolákkal szóba állt, 

,élt vissza az éretlen gyermekek 
Eetéye1' hanem tanitgatta és oktatta 

azokat. így semmifele rendőri beavatkozás
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járó dologi szükségleteket az intézet födözi, 
anyagi támogatást azonban a hallgatók nem 
kaphatnak.

— Felborult vasúti kocsi. Nagyváradról 
jelentik, hogy tegnap az élesd! pályaudvaron 
súlyos szerencsétlenség történt. Az élesdi 
erdőipari vállalat emberei egy vasúti kocsit 
raktak ki, midőn a kocsi hirtelen felborult 
és Okule János munkást maga alá temette.

szüksége nem áll fenn.' uv“vtluxu'-‘i» Holtan húzták ki a vasúti kocsi alól.
~ Huszárok bevonulása. A 2. honvéd- ~~ Óriási jégverés. Nagybányáról távi- 

mszar ezred parancsnoksága értesítette a [ ratozák, hogy tegnap óriási jégverés pusz- 
anacsot hogy e hó 28-án vonulnak be a tar- > 

talekosok s kérte az elhelyezésükről való gon 
HncVnriac* a tanács elhatározta, bogy a tar-doskodást.
talékosokat
elhelyezni.

a Salétrom-laktanyában fogják

ex J ósaló bádogossegéd. Kerékgyártó 
Sandorné panaszt tett egy bádogossegéd el­
len, aki több bádogosmester nevében tőle 
25—30 korona értékű bádoghorgonyt kicsalt 
Az illetőt a rendőrség átadta a kir. ügyész­
ségnek.

— Kézrekerült besurranó tolvaj. — A
rendőrség letartóztatta Csonka Károly 20 
éves hely és foglalkozás nélküli egyént, aki 
több lakásokba belopódzott s az ott talált 
ládákat felnyitva, apróbb tolvajlásokat köve­
tett el. így beismerte, hogy Nagy Imre, Bo­
csi Sándor és Sántha Imre iparoslegények 
kárára elkövetett apróbb lopásoknak is ő a 
tettese.

— Marólúgot ivott. Bető Jözsefné, Sári 
Lidia 39 éves asszony, aki Somogyi István­
nal vadházasságban élt, ma délután részeg 
állapotban marólúgot ivott. A mentők beszál 
litották a közkórházba. Állapota súlyos.

— Talált tárgyak. A debreceni rendőr­
ség közli a következőket: Találtatott 1 ka­
bát, 1 drb. kardhiively, 1 drb. menet igazol 
vány. 1 drb. szeredás, 2 drb. deszka, több 
kulcs, 1 drb esernyő, 1 drb. aranylánc, 1 drb 
szemüveg, 1 kottakönyv, 1 pénztárca pénz­
zel, 1 esketési jegy, 1 drb. ridikiil pénzzel 
és 1 drb sapka, igazolt tulajdonosa átveheti 
a belvárosi rendőrkapitányságnál Szent An- 
na-utca 9. sz. alatt.

— Hangverseny. Nőth Antal hegedű és 
cimbalom tanár igazgatása alatt álló zene. 
conservatórium 1. 2. és 3-ik éves hegedű 
zongora és cimbalom növendékei haladásá­
nak bemutatása végett folyó hó 19-én vasár 
nap d. u. fél 5 órakor az intézet helyiségé 
ben Szent Anna-utca 18. hangversenyt ren­
dez, melyre az érdeklődő közönséget meg­
hívja az igazgatóság. Belépti dij nincs.

— Belépti jegyek a lóversenyekre. A f
hó 26. és 27-ik, vasárnap és hétfőn tartandó 
lóversenyekre a páholy jegyek f. hó 18, szom 
hattól kezdve Molnár Ferenc főtéri női di­
vatüzletében (Városház épület) kiválthatók.

— Uj postaügynökség. A debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara ezúton közli az 
érdekeltekkel, hogy Szatmárvármegye Er- 
dengeleg községben e hó 21-én postai ügy­
nökség lép életbe.

—- Ipari könyvviteltan. Azoknak tudo­
mására hozás céljából, akik ipariskolákban, 
vagy ipari tanfolyamokon ipari könyvvitel- 
tant már tanítottak, vagy ezentúl tanítani kí­
vánnak, közöljük, hogy a Technológiai m. 
kir. Iparmuzeum Budapesten, f. évi július hó 

13-ig egy tanfolyamot rendez. E tanfo­
lyam két hétig tart, 12 munkanapon, napi 5 
óra, 60 óra lesz megtartva. A tanfolyamon 
ipari könyviteli és technológiai ismeretek ta­
níttatnak. Megjegyezzük, hogy az ipari 
könyvvitel tanításával való megbízatásra a 
továbképző tanfolyamokon első sorban csak 
azok tarthatnak igényt, akik c tanfolyamot 
lvégzik. Jelentkezhetni a kereskedelmi és 

iparkamara, az állami iparoktatási intézetek 
és a technológiai iparmuzeum tanfolvamve- 
zetőségei utján junius hó 5-ig. A hallgatóság 
semmiféle tandijat nem fizet. A tafnolyammal

titott a vidéken. Nagysomkutról, Felsőbáj- 
nyáról nagy jégverést jelentenek, a mi gyü­
mölcsösökben rengeteg kárt tett.

— József főherceg a királynál. Bécsből 
táviratozzák: Ágost Lipót szászkóburg-gótai 
herceg mag délelőtt kihallgatáson jelent meg 
a királynál, délután egy órakor József fő­
herceget fogadja magánkihallgatáson ő fel­
sége. A főherceg reggel érkezett Bécsbe Bu­
dapestről.

— A városok kongresszusa. A magyar- 
országi városok két napra terjedő kongresz- 
szusa ma délelőtt kilenc órakor kezdődött 
meg Budapesten a központi városház nagy­
termében. A kongresszuson, melyen az or­
szág csaknem valamennyi városa képviselve 
van, dr. Bárczy István polgármester elnököl.

— Szalma és panama kalap különleges­
ségek feltűnő szép választékban Frank Test­
véreknél.

— A Nemzeti kávéházban szombattól 
kezdve minden nap még itt nem létezett Ti­
voli zenekar ének- és bohózatokkal össze­
kötve működik. Belépti dij nincs. Ételek és 
italokról gondoskodik Rosner A. kávés.

— Littmann Pepi Debrecenben. A jóne- 
vü Rabinovitz igazgatása alatt 17 tagból álló 
remek társulat Littmann Pepi Budapest ked­
vencével együtt naponta a Magyar Király 
kávéházban előadásokat tart. Ezen kitűnő 
estélyekre felhívjuk a közönség figyelmét.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék, sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

— Mosó Pongyolák remek színekben és 
óriási választékban 10 korona Halmágyi Sá­
muel divatházában.

ügyvédi irodáját
Debreczenben, Kossuth-utcza 11. 

a. (I. emelet keresztépület)sz.

megnyitotta.
i öregem

is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér teint eléré­
sére és megóvására nincs iobb szappan, mint 
a Világhírű „Steckenpferd“ llllomtef-szap- 
pan. Védjegye „Steckenpferd“, készíti Berg­
mann & Co. ezég Tetschcn a/E. — Kapható 
minden gyógyszertár-, drogéria-, illatszertár s 
minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 

80 fillér és mindenütt kapható.

'^11 lUKuiuies amoiasa. OVi,u“"v: .;~................ ............... ...... ....... .... ..... ........:—————”■■■",  —

Bárom olcsó nap a Csipke Áruházban, Sas-u. 4. sz.
Csütörtökön, pénteken és szombaton. Az olcsó árak minden czikkre vonatkoznak.

. m
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A bécsi, londoni és párizsi kiállításokon arany 
eremmel és okloréllel tüntették ki

a Fáy-arczerémet 
Fáy-szappant 

és Fáy-poudert
mint legjobb arczszépitö szert, melynek 
használatától minden szép 6 és’nDjfolt 3 na? 
alatt eltűnik! Ára 1—1 korona. Kapható a 

készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszertárában

Sossuth utcza 8 (a azinház mellet).

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlők, Dri szobák, Szalonok,

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tuja.
Jellemző sajátságai :

Harmonikus összhatás,
Mély tüzű színek,
Idővel növekvő szlnkialakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a Bebreczenir_ ej ír

Szövetkezete
mint az Országos Központi HftelszDuetliezet tagja
Hunyadi-!'. 17/1?, sz. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú szőnyegek dús választékban kap­

hatók. — Telefon 968,

1912. május 18.

helyezett 3 gól, melyet a nyomdászok a pá­
lya közepéről való felvezetés által értek el. 
Elismerjük és méltányolni is tudjuk egyesek­
nek a saját egyesülete színeihez való ragasz­
kodását, de minden ragaszkodásnál előbbre- 
valónak tartiuk azt az igazságot, melyet a 
csütörtöki bíró elfogultsága következtében 
még csak figyelemre sem méltatott. Külön­
ben mindkét csapat finoman játszott.

Felső Magyarországi birkózó verseny. 
Érdekes és izgató mérkőzésben Tesz része 
Debrecen sportkedvelő közönségének. A 
mérkőzés a Debreceni Munkás Testedző 
Egyesületnek, amely a versenyt rendezi fia­
tal birkózó gárdája és a lielvi egyesületek 
régi birkózói között fog eldőlni. Készt vesz 
ezenkívül a versenyen Beskow Max a lon­
doni olvmpiád győztessé. A versenyt rendező 
egyesület igen szép tiszteletdiiat ajánlott 
föl. Helvárak: Páholy 6 kor., ülőhely az el­
ső három sorban 2 kor. 50 fillér, állóhely 80 
fillér. Szervezeti munkások és diákok a oá- 
hely kivételével ülőhelyen felét és az állóhe­
lyen 60 fillért fizetnek. A verseny a Bika 
szálloda dísztermében lesz megtartva folyó 
hó 19-én d. u. 3 órakor.

E6MÄZDMÄ8.

SPORT
*

A Budapesti Testgyakorlók Köre Deb­
recenben. Szenzációs mérkőzése lesz f hó 
19.-én vasárnap Debrecennek. Ugyanis a 
I ebreceni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Sportegyletének I. csapata mérkőzik a Bu­
dapesti Testgyakorlók Körének I. csapatá­
val. A vendég csapat el van ismerve gyö- 
nyorü “gy szólván classis játékáról, mig a 
K. A. S. E. most jelenleg erős trainingbe fog­
va szintén szép játékot fog produkálni amit 
egjobban bizonyít a Nagyváradi Sp. E. el­

leni 2—0 győzelme.
A mérkőzés teljesen nyílt vagyis a B.

l. K. győzelme bizonyos, bar az erős mim- 
kát fog adni a vendégeknek. Mindenesetre 
ezen mérkőzés^ esemény számba megy Deb- 
lecenbe és óriási közönséget fog vonzani

Biró: Molnár János D. 'I'. E.
D. K. A. S. E.—N. S. E. mérkőzés. A

mindvégig izgató és fair mérkőzést a D K 
A. S. E nyerte meg 2-0 arányban. Félidő 
0—0. Jók voltak Porzsolt. Balia I. Ballall 
Kerkovics Tógyer, Markovics.
I -,N' A’*F—D‘ E- mérkőzés. Tudva­
levőleg a Nagyváradi A. C. a bajnokság ta­
vaszi fordulójában az összes mérkőzéseit le- 
mondta, csupán a D. 1, E. ellenét nem. Ezen 
mérkőzés vasárnap Nagyváradon fog lefoíy-
m. Melv igen elkeseredett- küzdelmet fog 
előidézni. Hisszük reméljük és kívánjuk, 
hogy a I). T. E. nyerje meg ezen mérkőzést.'

A Debr. Nyomdász Sport Club és az 
Egyetértés csapata vasarnap délután 3 óra­
kor az Egyetértés pályáján barátságos mér­
kőzést tart.

D. T. E. Ili—Debr. Nyomdászok 2—1.
A szabályok teljes ismeretlenségében és pár 
tosságban utazó bíró javára. Az itt feltünte­
tett eredmény különben nem fedi a valósá­

got, mert az ellenkezőjét adja az a kapuba

Budapesti értéktőzsde.!
M&gfnr hitel 
Osztrák hitol

1 százalékos koronaj’áradók 
Ilamvaeut 
Jelzálogbank 

Rimamurányi . 
Salgótarjáni .
Közúti vasút

835— 641-— 
89.15 

733 - 
470-50 
738.— 
728*— 
796.—

Irányzat s
Magánleszámitolásl kamatláb:

Bécs 4 s/8o/o, Berlin 4s/4°/o London 35/,e0/o-
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) dobr. bizományos távirati jelenté te 
Bura októberre....................................................................... 11 31

* áprilisra.............................................'.
• májusra .... ....

Rozs októbe re.....................................................
Zab októberre.............................................
Tengeri májusra. . . . *
Tengeri 1919. óv Juli . . , ,

■ augusztusra . .....
Irányzat: Ké áru változatlan.

11 81 9.59 
9-21 
9.25 
9.21

Cég-változások
a debreceni törvényszék területén

Egyéni cégek.
Stark Mór, Debreczeni tűzi-, ópületfa- és 
építési anyagkereskedő.

Társas cégek.
Uradalmak Központi tejcsarnoka Debreczen 

Prunkt Miklós és társai. Közkereseti tár­
saság, 1912. márc. 1. óta. Tagjai: Prunkl 
Miklós, Weisz Ignácné, Fried Róza és 
Weinstein Jakab. Cégvezető Weisz 
Ignác.

H. Böszörményi első takarék- és hitelegyesü­
let mint szövetkezet. Takács Imre igaz­
gatósági tag bejegyeztetett. Kutasi Mik­
lós töröltetett.

KAVARODÁS EGY SZERZŐDÉS KÖRÜL.

Válságba jutott pénzintézet. Nyíregy­
házáról jelentik: A Nyírbátori Általános Hi­
telintézet Rt. válságba jutott, amit pénzvi­
szonyokon kivid főleg az okozott, hogy a 
bank egy nagy birtokvásárlásával erősen le 
kötötte anyagi erejét. Ezenfelül az igazgató­
ság néhány tagja is nagyobb hiteleket vett 
igénybe az intézetnél és ezt az összeget kö­
rülbelül 300.000 koronára becsülik. A vezér- 
igazgató, Kende Sándor, akit a legtöbb mu­
lasztás terhel, megszökött. Az intézet 1907- 
ben alakult 200.000 korona alaptőkével, me­
lyet 1911-ben 400.000 koronára emelt föl. 
A státusz összeállításán most dolgoznak. 
Állítólag az intézet békés fölszámoltatása 
esetén az összes hitelezők megkapják köve­
telésüket.

Jogász körökben nagy érdeklődéssel 
várták annak a bűnügynek a befejezését, a 
melyet szerdán kezdett tárgyalni a debre­
ceni kir. törvényszék s amely tegnap dél­
előtt vádelejtéssel végződött. A különben 
jelentéktelen ügynek az adott érdekességet, 
hogy az alapjául szilgáló adásvételnél egy 
helybeli ismert ügyvéd ténykedett, mint szer 
ződést megszövegező személy s Így az ő 
személye is bele lett vonva a folyamatba tett 
biinpörbe.

Luci István debreceni háztulajdonos má­
sodszor nősült és első házasságából gyer­
mekei maradtak. Hogy második neje javára 
vagyonát megmentse, beteges is lévén, há­
zát kéz alatt el akarta adni. Felkínálta te­
hát Rosenfeld Kálmánnénak, aki hajlandónak 
is mutatkozott, nővére javára megvenni. A 
feltételek ezek voltak: 6000 korona teher 
van a házon, azt vevők átveszik. 4500 koro­
nát most májusban fizetnek, eladó kezéhez 
és 6000 koronát évi 1000 koronás részletek­
ben fizetnek meg. Továbbá holtig tartó la­
kást biztosítanak eladónak. Ideiglenes szer­
ződést is csinálta, később pedig Rosenfeld 
Kálmánná elmegy Brüll Henrik dr. debre­
ceni ügyvéd irodájába, akit arra kért, hogy 
a feltételeket foglalja jogilag is szabatos szer 
ződésbe. Ezt a szerződést aztán Rosenfeld 
Kálmánná és Kosán Anna fel is olvasták a 
beteg Luci előtt, aki mert vak és Írni nem 
tudott, tolifogással adta beleegyezését és 
Kosán Annával, mint néviróval erősítette azt 
meg. Rosenfeld Kálmánná nővére pedig, aki 
most már ah áz jogos tulajdonosa lett, egyik 
bankban nagyobb kölcsönt vett fel arra.

Közben aztán megérkezett vidékről Lu­
ciák egyik rokona Sipos Sándor, aki mikor 
megtudta, a házeladást, felbiztatta az öreget 
hogy av ételt azon a elmen, hogy nem tud­
ta mit ir alá, mondja vissza.

Elment az egyik közjegyzői irodába s 
az ott nyert utasítás folytán csalás miatt fel­
jelentést tett Rosenfeld Kálmánné és nővére 
és Brüll Henrik dr. ügyvéd ellen. Szerdán

Az ön gyermeke szenved
a fájdalomtól, melyet bőrkiütések, ótvar, nedves, kivörösödött, feldörzsölt 
vagy feltört bőr okoz. — Ezek ellen számos orvos és szülésznő a ,,Ba- 
bymira-Créme“ gyermekkenöcsöt a legjobb eredménnyel ajánlja, mely 
azonnal fájdalomcsillapitólag és gyógyitólag hat. — Felnőttek is kitűnő 
eredménnyel használhatják bőrkiütéseknél, feltörede­
zett bőr, kézdurvulás és lábizzadás ellen. Vigyázzon 
minden doboznál a „Babymira-créme“ névre, és után­
zatokat utasítson vissza. Kapható minden gyógyszer- j 
tárban, dobozonkint 60 fillérért, magy magánál a 
készítőnél Brodjovin H. „Zrinyi“-hez czimzettgyógy- 

szertárban Zágrábban.
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kezdte ezt az ügyet tárgyalni a debreceni 
kir. törvényszék Hoffmann József táhhhi,'- elnöklete alatt s hosszas bizonyig eÄ 
után Oathy Bálint kir ügyész arra a met 
győződésre jutott, liogy a vádat a tanuk val 
Iomasa a apjan bizonyitiiia nem sikerült igv 
azt el kellett ejtenie. ’ kV

Minthogy főmagánvádló jelen volt dr> 
a vádat át nem vette, a bíróság az eljárást 
Rosenberg Kálmánná és társai ellen beszün 
tette.

Esküdtszéki főtárgyalások. A debreceni 
kir. törvényszék, mint eskiidtbiróság -! 
mint már jeleztük — e hó 20-án kezdi a szak 
körébe utalt büntető ügyek főtárgyalását A 
következő sorrendben: Május hó 20 Páskn 
Demeter nyomtatvány utján elkövetett H 
galmazás vétsége. Május 22. Simkó Aladár 
sajtó utján elkövetett rágalmazás vétséve 
Nagy Lajos és társai súlyos testi sértés bűn" 
tette Kun Sándor csalás büntette. Május hó 
24. Kiss Qyulane böszörményi lakos ember 
öles kísérletének büntette.

JjgBREczENi független újság

Próbálja meg
és készíttesse lérllruhált a legszolidabb árakon 

kizárólag

Sugár Samu férfiszabónál
SIÄÄÄÄ
raktáron honi és angol gyártmányú szö-
_______ vetekből lesznek előállítva. -
~~irr~T-rrrn wmi $&»~

Bérkocsisok
és fuvarosoknak különösen alkalmas 
közvetlen a Hungária malom mellett a 
Poroszlay telepen egy jél bekerített 

lakóház, találó és kocsiszín

azonnal kiadó.
Minden oldalról könnyen megkö­

zelíthető, villanyos megállóhoz közel,
baromfitenyésztésre Is kiválóan 
alkalmas.

Értekezhetni lehet Fleischer István 
Deák Ferenez-n. 19. sz. alatt

Füziressző
(kosárkötésre) és szőlővenyige (fűtésre)

43 1 SB/ «I B’B

az Erzsébet-szőlőtelepen.
lroda: Debreczen, Kossuth-u. 32. sz

Az Első Takarékpénztár
«ifblLr>Z^ÖdéSe fo|ytán megürült Kcs-
,afh 3- “ alatti 6i»S emeleti b->
. IjUégek

üzletnek vagy irodának
.......................

Nemzetközi
EgéíZíégügyi kiáilitás

Drezda 1911*
Nagy dj!

Dr. Dralle-féle
II « # a la INyufa-iiajviz |M

Megakadályozza a hajhul- |Bf
fást és korpak'pzödést, ^
erő-siti a haj növést Élteti ........te

az idegeket.

Ára R 2.50 és 5__
Kapható a gyógyszertárakban, drogériákban, 
llatszerkereskedésekben és jobb fodrász­

üzletekben.
Gyáros : Giwg Dralle, EodEfibach a. E.

Valódi bríinni szövetek
11 szelvény 10 kor. 
> 1 szelvény 15 kor. 
I 1 szelvény 17 kor. 
' 1 szelvény 20 kor.

az 1912. évi tavaszi és nyári Idényre.
Egy szolvény \ 1 szelvény 7 kor. 

3.10 m. hosszú......................
teljes férfiruhához 
(kabát, nadrág és mellény)

elegendő, csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20__K-ért,
szintúgy felöltßszövetet, turlstalódcnt, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbízható és 

szolid cég mindenütt Ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

A* előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen SlegeMmhof cégnél, 
* piacon rendelj meg, igen jelentékenyek.

*cg°,c*6b b arak. Óriási választék. 
MintanQ, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél Is, teljesen friss árúban.

Kohn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát 

legmodernebb kivitelben és legszolidabb árak 
!elletL Vidékre mlntákk’1 is készséggel szolgálok

Alapltva kSev-ben. Alapítva 1867-ben.
™"í2.S“fc^tíjoí;"yiuk'ho8y “cM-

®Wr *ii megóvó ós leraktam« nagyvállalat
Végh GVilla ■lüosmesternél van Flac-
szörn^A * Hl<• utca 42. ahol mindennemű 
idiiivitt , szőrmés ruhák díjtalanul, figyelmesen 
rint tfl.lTk<.c*" ks haza szállíttatnak, liccs érték sze- 

'-Kar ellen biztosítva, megóvó termeim saját 
házamban e célra épdtetek.

*** A cinre tessék ügyelni i dkg
Teljes tisztelettel

Cm eu-.* au—

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, líistemplombazár.

Óriási választék

Függönyök. — Ágy- és asztalterí­
tők. — Divánteritők. — Lábtörlők. — 
:: Linoleum. — Bútorszövetek. ::

Csak rövid iónig. Csak rövid ideig.

Äzüzietieloszlik.
Wallerstein Fülöp és Fiai női divat­

üzletét megvettem és az árat

minden áron árusítom.
Az üzlet feloszlik.

Raktár egy tömegben is eladó. — 
Berendezés eladó.

ifj. Molnár Lukács
Kossuth-u. Kölcsönös-Segélyző palota, 

a gyógyszertár mellett. I

U} fislet! Megnyílt! Uj fielet !

Blúz-, Alj- és Pongyola-Áruház
Csapó u. IS. volt gyógyszertár helyén.

Saját varroda az üzletben.
Rendelések gyorsan és pontosan esz­
közöltetnek. Gyászruhák 5 óra alatt 
készíttetnek. (Mosó pongyola 5 kor.)

........

Aki jó és olcsó cipőt
akar vásárolni, az ne sajnálja a fárad­

ságot, hanem tekintse meg

Fischer Menyhért
Piacz-u. 9. sz. alatt levő

CIPŐ-ÜZLETÉT,
ahol tulhaimozott raktár miatta raktáron 
levő férfi és női amerikai, úgyszintén 
fiu>, leány és gyermek cipők mélyen 
leszállított árak mellett árusittatnak el.

461—1912. V. k. szám.

fliwési hirdetmény.
A debreczen! kir. járásbíróságnak V 

761/2 1912. számú végzése folytán közhírré
tétetik, miszerint Steiner és Löwy besztercze- 
bányai ezég részére 354 kor. 65 fill, töke, 
ennek 1911. év január hó 25. napjától számí­
tandó 5% kamatai és az eddig összesen 92 
kor. 84 fill, perköltség erejéig 1912. évi febrnár 
hó 29-én biróilag felülfoglalt és 725 koronára 
becsült sertések, ló és szekérből álló ingósá­
gok 1912. évi máius hő 20-án délután 3 
Órakor kezdetét veendő és alperes lakásán 
az Emerich-telepen megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1912. évi május hó 1.
Török Péter bírói kiküldött.

E .l üe i* ■ - ÖL J ■■ xlc C .
Halmág-yi Sámuel
blúz, pongyola, costüm és ruha-különlegességek divatháza

Megnyílik e hét folyamán
Fiacz-utcza 32. szám alatt.
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Apró hirdetések.
Betöltendő.

Kereskedelmit végsőit, könyvelésben jár­
tas, jó irásu kisasszony azonnal alkalma­
zást nyer Frenkel Jenő sörnagykereskedö 
irodájában, Arany Jánoo-u. 60.

Irodai DiuokálatO^af, könyvek rendezését, | 
teljes könyvvezetést és levelezést vállalj 
perfect könyvelő délután 4 órára, valamint1 
tanítást is esténkint. Czim a kiadóban.

Az Első Takarékpénztár
Piacz-Kossutk-utcza sarki bér- 

hiizaban

»liláitól
azonnal kiadó.

Franczia hölgy, ki németül is ért nagyobb 
gyermekek mellé, avagy urinöhöz társal­
kodónőnek ajánlkozik. Esetleg vidékre is 
menne. Czimet kér a kiadóba.

Nappali kilátó iiu felvétetik Hoffmann és 
Kronovitz nyomdájában.

20 koronát fizetek egy kifutó 13—15 éves 
fiúnak. Jelentkezzenek a kiadóba.

Bármiféle cím. körlevél, avagy boríték cím­
zését elvállalok és azt gyorsan elkészítem. 
Jóirásu fiatal ember. Cim a kiadóba.

Virágagyak,
sírhelyek, szőnyegágyak, ablakok, 
erkélyek, verandák, stb. atb. rende­
zését, kiültetését és díszítését Ízlésesen 

és modernül teljesíti

Xnapik János
snfi és tájkertész

Kerttechnikai iroda: lorántl!y«u. 14.

67U—1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V.

: 2862/6. 1910. számú végzése folytán közhírré 
! tétetik, miszerint Központi Bank mint szövet­
kezet részére debreczeni lakostól 500 és 6l4 
kor. töke, ennek az esedékesség napjából szá­
mítandó 8% kamatai és az eddig összesen 356 

j kor. 32 fillér perköltség erejéig 1911. évi feb­
ruár hó 7-én biróilag felülfoglalt és 2012 ko­
ronára becsült bútorok, zongora, vaspénzszek- 
rény és egyéb ingóságok 1912. évi májas 
hó 31-én, délelőtt 11 órakor kezdetét veendő 
és Debreczenben Piacz-u. 71. sz. a. megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi május hó 6.
Bódogh Zs. bírói kiküldött.

Adás-vétel.
Tabaccó moly irtó por, Naitalin és féreg irtó 

por. Tartós fényű Linóleum szobalag fes­
tékek és parket kenőcsök kaphatók 
Deutsch Lajos Piac-utca 38. szám alatti 
fő- és Piac-utca 72. szám alatti fiók üzle­
tében.

Mindenéi szeret olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér 
nemű és divatczikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. 18.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
RSZtaJteritő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró^ 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam i. Telefon 685.
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árverési hirdetmény.
A dsbreczeni kir. járásbíróságnak V. 

3565/2. 1911. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Lichtblau Albert részére 

, debreczeni lakosoktól 600 kor. töke, ennek 
1911. év febr. hó 5. napjától számítandó 6% 
kamatai és az eddig összesen 178 kor. 40 
fillér perköltség erejéig 1911. évi deczember 
hó 20-án biróilag lefoglalt és 860 koronára 
becsült lovak, szekér és tehénből álló ingó­
ságok 1912. évi május hó 29-én délután 3 
Órakor kezdetét veendő és Debreczenben 
Kigyó-u. 6. sz. a. megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi május hó 5.
Bódogh Zs. bírói kiküldött.

Olcsón vásárolhat férfi és női finom fehér- 
nemüeket, férfi, női és gyermek valódi flór 
harisnyákat, kötényeket, vászormebkerv 
döt, leányka kötött kabátokat, mosó kis 
ruhákat, klott, lüszter és sifon alsó szok­
nyákat Kertésznél, Sas-utcza 4.

önt Is érdekli 1 Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füszerkereskedelmi rószv. társ.- 

nál Debreczenben.

utczai és alkalmi toalettek

a
Szóchónyl-n. 11. sz. alatt

r*i

Visszanyertem
amit oly nehezen vártam

régi egészségem
mert elég korán megtudtam, hogy

az Orosházi kenyér
és fehér sütemény már

rövid használata után
gyógyító hatással bir.

Az Orosházi kenyér és fehér sütemény készül az

Első Debreceni Kenyérgyár
Részvénytársaságnál 

Szócbényl-u. 49. — Telelőn 793.
Kapható a főüzletben Simonffy-utca 2 , városi bér- 
p»Iota, telefon 32. Úgyszintén minden jobb fűszer­

kereskedésben, bodegában és vendéglőben.

I I

Elegáns
Uraim ! Jön ! a pünkösd !

fess elsőrendű
Finom előkelő 

Ruhák

eumann M.
cs. és királyi udvari és kamarai szállító czógnél szerezhető be.

Az üzlet déli éra alatt is nyitva.
Piacz-u. 51. Piacz-u- 51.

Csanak mellett, a postával szemben.

Hrabéczy

szövet- és csipkefüggönyöket, stórokat, di- 
vánvédőket, ágy- és asztalterítőket stb.

Agytollat
fertőtlenítve tisztit

ni Gázmosó, Vegytisztító és iiaíesti
ián, Széchenyi-utcza 42. sz.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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